

# 本月起工商业电价每度降4.47分

## 大工业用电和居民用电价格不变

本报讯(记者冯璋 通讯员周蕾)去产能,降成本。昨天,省物价局发布关于电价调整有关事项通知,今年1月1日起降低火电企业上网电价和一般工商业用电价格。其中,省统调燃煤电厂上网电价每千瓦时平均降低3分钱,一般工商业及其他用电价格每千瓦时降低4.47分钱。而大工业用电、居民用电价格不变。

以及政府机关、医院等非工业类公共机构。宁波供电公司电费专家告诉记者,去年全市一般工商业销售电量达152.87亿千瓦时,按此次一般工商业及其他用电价格每千瓦时降低4.47分钱来算,1年可为一般工商业企业减负6.8亿元。

推动节能减排,降低火电企业上网电价。其中,省统调燃煤电厂上网电价每千瓦时平均降低3分钱,非省统调公用热电联产发电机组上网电价每千瓦时也降低3分钱。调整后,非省统调热电联产发电机组上网电价为每千瓦时0.5058元;脱硫、脱硝、除尘设施

未经有权环保部门验收合格的,相应扣减上网电价每千瓦时1.5分钱、1分钱和0.2分钱。此次电价下调还包括:垃圾焚烧发电上网电价不变,仍按每千瓦时0.65元执行;其余上网电量,其电价调整为每千瓦时0.5058元。分布式光伏自用有余上网电量电价下调为每千瓦时0.4153元。自备电厂自发自用有余倒送大网的电量,其上网电价从每千瓦时0.4183元调整到0.3883元。关停小火电机组发电量指标转让价格每千瓦时降低3分钱。

# 6家三甲医院将全面推行实名挂号

### 遇检查或检验出现危急值时,可马上联系患者

本报讯(记者蒋炜宁)记者从日前召开的宁波市门诊管理质量控制中心的年度会议上获悉,今年甬城各家医院将力推挂号实名制,近期将在李惠利医院、市第一医院、市第二医院、宁大附属医院、市妇女儿童医院和市中医院这6家三甲医院试点全面推行。

实名制挂号实际上包括两个要素,一是身份证的匹配,即姓名、性别、年龄、身份证号码等信息,二是正确的个人联系方式,即地址和联系电话。不久以后,市民到这6家医院看病,医保患者需要提供目前有效的联系方式;非医保患者则需要将通用就诊卡和本人身份证匹配,并提供正确的联系方式。

市第二医院和市中医院去年加强挂号实名制管理且取得很好效果,李惠利医院东部院区已全

面实行实名制挂号,而在各家医院自助挂号时,无论是不是医保患者,挂号机都会提示输入或核对联系电话。

宁波门诊质控管理中心副主任、市第一医院门诊部主任谢浩芬说,推行挂号实名制,最大的好处是在紧急情况下,可联系到患者或家属,及时处理病症,防止恶化,挽救生命。此外,挂号实名制还能在一定程度上遏制号贩子的倒号行为。

发现检验或检查的危急值,但联系不上患者的事,在各家医院屡有发生。记者了解到,眼下各家医院门诊中非医保患者即自费患者的比例在三成至五成之间。一旦发生危急值超标,要找到这些患者最为困难。

实名制信息的补充需要广大患者的主动配合,患者只需在一家医院留存好准确信息,市区主要医院就可以共享。



# 创新引领时尚

时装舞台惊喜连连、人物造型浓彩妆、家纺设计异彩纷呈……昨天,浙江纺织服装职业技术学院“融+”2016 纺服时尚周开幕。在为期5天的时尚周里,通过静态和动态展示,将集中展出2000多名学生设计、制作的5700多件原创时尚优秀作品,涵盖了时装、家纺、饰品、美术、彩妆、表演艺术、动漫、智能交互、网页平面设计等专业和领域。

“时尚无地域,潮流无极限。选择‘融+’作为首届纺服时尚周的主题,是体现学校国际合作、校企合作两大战略主旨,是向社会传递学校开放办学、合作育人、共赢发展的理念,能够成为学校与社会增进沟通、深化合作、共谋发展的舞台,我们也欣喜地从作品中看到学生们在创新、创意、创作上取得的可喜进步。”该校王梅珍院长说。

(严龙 王国海 摄/文)



由13服设1班陈燕君设计的毛线球服装。



由13服设班李永春设计作品《究色·草本》。



包装策划与设计专业的吕丽娜将卡通化的京剧脸谱移植到巧克力包装盒上。

# 原厂件、正厂件和副厂件 汽车维修先分清配件概念

本报讯(记者殷聪 通讯员蒋凌 严谦)“都说汽修行业黑幕多,这回可算是领教了,以后修车时一定要多留个心眼。”近日,张先生有点烦,因为没有在维修合同上注明使用“原厂”配件,他的汽车被装上了“正厂”货。

前段时间,张先生的广本车在一次事故中遭遇追尾。对方保险公司全额承担了4000余元的修理费,并将车安排到象山某汽车修理厂维修。不出一周,车修好了,但新换的后保险杠缝隙有些大。因怀疑汽修厂没有使用“原厂”配件,张先生向市场监管部门投诉。

接到投诉后,象山县市场监管局在汽修厂的库房电脑中提取了张先生车辆配件的进货、领用及维修等记录,发现进货清单显示后尾灯产地为广州,而后保险杠产地却是江苏,是“正厂”配件,价格要低于“原厂”配件。事情似乎已经水落石出,但汽修厂负责人连连喊冤。“我们从未答应全部给他换‘原厂’配件,保险公司定损的4000余元包括了材料费和工时费,我们不可能做亏本生意。”该负责人同时表

示,张先生自始至终都未提出更换“原厂”配件,且两个后尾灯确实是“原厂”配件,后保险杠虽是“正厂”配件,但并无质量问题。最终,因没有在合同中明确标注使用“原厂”配件,无法认定汽修厂存在欺诈行为,张先生只能认栽。

据市场监督管理部门相关负责人表示,“原厂”配件是由整车厂家授权委托第三方零配件供应商生产,经整车厂家认证后供货给4S店销售与安装的配件。这种零配件可以打上整车的品牌标识,质量好,价格高。而“正厂”配件同样由正规第三方零配件供应商生产,因缺少整车厂家认证,直接流向市场,价格较低。“副厂”配件由非厂家授权许可的正规企业生产,工厂依据正厂件的配套样式进行开发和制造。价格看起来很诱人,但市场上许多假货劣货就是出现在副厂件中。

市场监管部门提醒车主,在维修时一定要分清这类配件概念。修车时尽量选择4S店或信誉较好的汽修厂,确认维修项目,核对材料使用单据,维修合同、结算清单的项目及价格。如有其他维修要求,务必在维修合同上注明,如遇纠纷应及时维权。

# 我市构建农产品质量安全追溯体系

本报讯(记者孙吉鼎)生产企业基本情况、产地环境、产品质量……这些信息,消费者只需用手机扫描产品包装箱上二维码就能查到。截至目前,我市50家省级以上农业龙头企业、示范性农业合作社、示范性家庭农场已实现主体可追溯。

去年,慈溪以“部门监管、基地自控、消费者监督”的方式,在益大禽业有限公司、桥头涌森蔬菜农场等32家农业生产主体开展农产品质量安全追溯试

点,要求生产主体将作物种类、农事记录等基础性数据资料录入监管追溯平台。奉化市投资350多万元,建设农产品质量检测中心以及11个镇(街道)农产品安全快速检测室。定量检测的数据全部录入到宁波市食品安全检验检测信息共享系统,实现农产品质量安全可追溯。

据统计,我市已有877家规模以上农业生产主体信息进入浙江省追溯平台,占全市规模以上农业生产主体的七成。信息的输入,为今后实现农产品质量追溯创造了条件。

# 新媒体时代,传统家访还要不要?

## 海曙出台新政: 上门家访纳入教师绩效考核

记者 陈敏  
通讯员 朱尹莹 池瑞辉

新媒体时代,家校联系悄然发生变化,微信群、QQ群等网络交流手段越来越流行,传统的教师上门家访还要不要?昨日,海曙区教育局出台政策将家访工作制度,将家访工作纳入教师绩效考核,要求全区近1900名中小学教师全员参与,做到学生全覆盖,倡导教师开展“接地气”的家访,以有温度的走访了解并温暖学生,更好地向每一个学生提供更为适合的个性化教育。

### 每学期家访数不低于学生数的六分之一

按海曙区教育局制订出台的《海曙区教育局关于进一步加强中小学教师家访工作的意见》,学校每学期家访学生数不得低于学生数的六分之一,小学1-3年级、小学4-6年级、初中每三年必须完成对学生的一次家访。根据实际情况,增加对留守儿童、表现异常学生等特殊群体学生的家访次

数。要严格做到不得接受家长馈赠等“六个不得”,同时特别提到注意保护学生及家庭隐私。

《意见》对“实效”也做出了具体的阐述,包括家访前要全面掌握学生在校基本情况、家访时要注意沟通交流方式、家访后要切实做好家访记录等。教育局要将家访工作开展情况纳入对学校的学年教育目标考核,学校要将家访情况纳入班主任考核和教师绩效考核的考评范围。教师要建立家访工作档案,使家访为学生个性化发展服务。

“学校每学期家访学生数要不低于学生数的六分之一,这是一个保底数。从我们调研的情况来看,很多学校已做到了每学期家访普及率达100%。文件的意义在于规范和倡导。”海曙区教育局相关负责人说。

### 老师: 传统家访无法被替代

在十五中学初一年级王老师看来,新媒体家访无法替代传统家访。

王老师至今仍保留着一份特殊

的“家访记录”——与一位聋哑父亲的20页“笔谈”。

学生小可(化名)军训第三天就逃学,且屡教不改。王老师就开始了家访。“第一次家访,我发现他的家庭非常特殊,父母都是聋哑人,他由爷爷奶奶抚养长大。第二次家访,从他小学同学的口中,得知他曾受同学欺负,知道了他厌学的理由。”

“第三次家访,我碰到了他的爸爸,这也是最特殊的一次家访,全程用文字和手势沟通。”让王老师惊讶的是,小可爸爸写的第一句话是“我非常后悔把儿子交给妈妈养”。

原来小可的奶奶极度溺爱孩子,不让爸爸插手小可的教育。“家庭角色的混乱,家长职责的缺失,才是小可厌学的最根本‘病因’。”有了这一次家访,王老师将原来的“帮小可克服心灵阴霾”的工作转为“帮助小可一家找到家庭定位”。如今,小可的学习渐渐稳定了。

“学生表现出来的问题,不是表面上那么简单,我们应该立体地、历史地看待。”王老师认为这是其他家访方式不能达到的效果。

### 家长: 欢迎老师上门家访

和很多老师一样,家长们同样认为“传统家访不能丢”。

“我儿子喜欢看书,房间里堆满了书。有一次老师上门家访,发现了他这个兴趣爱好。在老师的鼓励下,我儿子更喜欢看书了。”十五中学307班张同学的妈妈自认为是个“管得比较多”的家长,她认为,“隔空”交流虽然快捷及时,但也仅限于适时传递信息和解决表面、简单、无关“痛痒”的问题,但难以全面了解学生,特别是学生在家的实际情况以及学生的家庭情况,而这些因素都会影响教育效果。“我喜欢到学校里和各个任课老师交流,也欢迎老师来家访。”

令记者意外的是,不少学生也欢迎老师家访。十五中学303班冯婧婷同学说:“老师和家长多沟通,才能更好地了解学生的学习状态。”另一个同学胡沂则说,“我觉得家访能让我安心学习一阵子,因为我的自我约束能力不够好。家访会让我学习更认真。”

# 古林举行“冬耕开犁节”



昨日是农历十二月初二,鄞州区古林镇政府在茂新村举办“古林镇首届冬耕开犁节”,热热闹闹地祭太岁、唱大戏、牛上犁、人开耕,恢复当地有百年历史的“冬耕破土祭太岁,上犁犁田翻冬土”的传统习俗,打造绿色环保的“生态农业”。图为冬耕开犁节现场。(南华 朱素珍 摄)